

# ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ДЕДОМ МОРОЗОМ?

Максим КЛИМЕНКО,  
Алина БЛАГОВА.  
Фото авторов.

**Новый год без Деда Мороза представить невозможно. Дед Мороз – это добрый волшебник, от которого ждут чуда и исполнения заветных желаний и малыши, и взрослые. Именно он со своей внучкой Снегурочкой приносит сказку и волшебство в празднование Нового года. Но кто он, человек в костюме Деда Мороза? Каково ему там, под шубой, шапкой и бородой?**

Вот уже восемь лет подряд Николай Евгеньевич Бородин под Новый год перевоплощается в Деда Мороза и отправляется поздравлять детей и взрослых, преподавателей и студентов. 67-летний бишкекчанин внешне очень похож на Деда Мороза – у него добрые голубые глаза, нос картошкой, круглое лицо, обрамленное густой седой бородой. Да и по характеру он человек весьма позитивный, очень любит путешествовать и изучать природу Кыргызстана. Восемь лет назад, под Новый год, находясь на рабочем месте, а трудится Николай Евгеньевич в Кыргызской государственной медицинской академии имени Исы Ахунбаева, обратил внимание, что педагоги и студенты ходят грустные, несмотря на проводимые корпоративы и приглашенных коммерческих Дедов Морозов. И он принял решение – подарить людям праздник.

- Оказалось, что в нашей организации имеются костюмы Деда Мороза и Снегурочки. Надел шубу и шапку, взял в руки мешок с подарками, а волшебный посох изогнулся сам – обмотал крепкую палку «дождиком», посыпал блескими, приkleил еловые шишки, покрыл все лаком и пошел всех поздравлять, – вспоминает Николай Евгеньевич.

И так обошёл 15 корпусов, этаж за этажом, а в каждом по 200-400 комнат. Николай Бородин в образе Деда Мороза поздравил всех и каждому подарил хорошее настроение и надеж-



ду на новогоднее волшебство.

- Дед Мороз должен быть загадочной и веселой личностью. Понимаю, что на новогоднем празднике я – главный и поэтому многое зависит от меня. Надо поздравить людей так, чтобы они поверили в новогоднее чудо. А самая главная награда для меня, когда дети подходят и просят: «Дедушка, можно мы тебя обнимем?» За это я и люблю роль Деда Мороза. А иностранным студентам – индусам и пакистанцам – так нравится наш праздник, что, встречая меня в другое время года, приветствуют: «Здравствуй, Дедушка Мороз!»

Чаще всего дети спрашивают: «А где мой подарок?» Всегда отвечаю: «Родной мой, придешь домой, а он под елочкой лежит».

Однажды подарил мальчику подарок, а он мне говорит: «А я совсем другое просил».

«Ой, я старый, все перепутал, извини, на следующий Новый год не ошибусь», – пришлось выкручиваться мне. Бывает, что и мне дети дарят подарки – всякие сувенирчики, конфеты, а еще рисунки со мной, конечно. Значит, я затронул их сердца. Дети сегодня другие. Иногда можно встретить детей, которые под елкой сидят в телефоне. Так что приходится напрячься, чтобы им не было скучно. Мне приходилось поздравлять и детей с ограниченными возможностями



здоровья, когда они плохо тебя видят и слышат. Но они так верят в Деда Мороза и Снегурочку! Слезы наворачиваются. Ради этого стоит стать Дедом Морозом и дарить надежду. Скажу вам, что волшебнику можно легко стать для своих родных и близких. Что для этого необходимо? Во-первых, заранее рассказать малышу о Дедушке Морозе и о том, что он придет в гости. Во-вторых, написать ему письмо. Помогите малышу правильно сформулировать свои желания. Если ребенок вдруг узнал вас в образе Деда Мороза – импровизируйте. Сделайте вид, что ничего не случилось или отвлеките его внимание подарком. Если малыш стесняется рассказать вам стишок, его может рассказать кто-нибудь из присутствующих взрослых. Сладкие подарки в этом случае необходимы раздать всем. Когда вручите подарки, вежливо попрощайтесь и поблагодарите всех. Когда вы «перевоплотитесь» вновь в родителей, и ребенок начнет рассказывать, что видел Деда Мороза, изобразите удивление и обязательно похвалите ребенка, – поделился секретами Николай Евгеньевич Бородин.

Психологи считают, что дети верят в Деда Мороза лет до семи, а потом

они просто рады встрече, но понимают, что перед ними артист или папа. И когда они вырастают и становятся родителями, то очень хорошо понимают, насколько важно дать детям веру в доброту волшебников.

- А чтобы праздник удался и был всегда с вами, надо самому поверить в то, что желания исполняются. Я вообще считаю, что человек должен во что-то верить. В Бога, в свои силы, в людей. Иначе очень тяжело жить. Должна быть идея, цель, мечта, ради которой надо двигаться вперед. Когда этой мечты нет, жизнь просто теряет смысл, – считает Николай Бородин.

Когда общаяешься с Николаем Евгеньевичем – Дедом Морозом – то начинаешь верить в волшебную силу художественного перевоплощения. Он – настоящий Дед Мороз! Мы попросили Николая Евгеньевича от имени Деда Мороза поздравить наших читателей с новым 2025 годом. И вот что он пожелал: «Желаю всем – и детям, и взрослым – хранить в своей душе, в своем сердце тепло и доброту. Дарить радость своим родным и близким, любить их, беречь, ценить, уважать. И тогда вы получите взамен любовь и понимание. А это и есть счастье!»

## НЕСУТ ДОБРО НА КРЫЛЬЯХ



Соб. инф.  
Фото www.

ФОНД РУССКИЙ МИР

Военнослужащие объединенной российской военной базы, дислоцированной в Канте, поздравили воспитанников детского патронатно-реабилитационного центра «Умут» («Надежда») с наступающим Новым годом.

Военнослужащие поздравили ребят и сотрудников с наступающим праздником, пожелали крепкого здоровья, счастья и исполнения всех желаний. Затем представители авиабазы вручили детям небольшие подарки, в том числе сладости, книги и развивающие игрушки. А еще поиграли с детьми возле нарядной елки и рассказали о своей службе.

Военнослужащие авиабазы «Кант» не первый раз оказывают помочь ребятам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Ранее они привозили гуманитарный груз — продукты питания длительного хранения, одежду, игрушки, канцелярские товары.

В пресс-службе Центрального военного округа РФ сообщили, что российские летчики постоянно оказывают помочь патронатно-реабилитационному центру «Умут» и встречаются с его воспитанниками не только по праздникам.